

上合示范区党工委委员、管委会副主任郝国新做客民生在线

上合组织经贸学院西校区7月竣工



两所高校加快建设步伐

上合组织经贸学院建设进展是众多网友关心的热点话题。对此,郝国新表示,目前,上合组织经贸学院按照“一校两区”的办学格局加快开展各项工作。其中,东校区位于上合示范区核心区汇英街2号,已将总建筑面积约1.05万平方米的场所改造提升,作为临时办学点;西校区紧邻东校区建设,位于上合示范区核心区创新大道上合国际交流中心内,计划5月底完成全部幕墙施工,6月底完成精装修及室外景观等全部施工,确保7月如期竣工验收;该校区总占地约66亩,建筑面积约8万平方米,建成后同期最高培训人数将达1000人、同期驻训人数500人。他还透露,根据山东省教育厅相关文件,上合组织经贸学院将作为山东省“十四五”

高等学校设置项目。青岛大学上合校区项目也是网友关注热点。郝国新介绍,上合示范区一直积极配合青岛大学推进上合校区建设工作。截至目前,青岛大学上合校区已办理1835亩土地证,完成项目立项、施工图设计等前期工作。示范区管委会正积极协调,争取项目早日开工。

推动地铁12号线早落地

根据地铁12号线此前披露的走向,该地铁线路大概率经过上合示范区核心区,不少网友迫切想了解该线路的开工建设时间。对此,郝国新表示,地铁12号线的规划、建设、运营均由青岛市地铁工程建设指挥部办公室(青岛地铁集团)负责,具体开工建设时间等事宜请咨询青岛市地铁工程建设指挥部办公室。上合示范区管委会将积极对接青岛市地铁工程建设指挥部办

室,推动上合示范区段地铁工程早日落地。

上合示范区的建设发展得到诸多市民的关心。有市民提到,当前,示范区核心区范围内的商业不多,建议示范区多规划商业用地,引进大型商超及知名快消餐饮品牌等。郝国新对此提到,上合示范区核心区如意湖周边已有商业用地规划,上合示范区管委会一直都在全力推动商业配套建设招引,未来在商业配套布局中将包含大型商超、特色文旅项目和受广大消费者喜爱的餐饮品牌等,满足群众购物、餐饮、娱乐等日常生活的需要。目前,管委会正在加强与商业综合体的紧密接洽,全力推动项目落地。

(观海新闻/青报全媒体记者 锡复春)

“民生在线”下期预告

网谈单位:青岛地铁集团有限公司
网谈时间:5月16日(周二)下午2:30—4:00

早报5月11日讯 上合组织经贸学院最新进展情况是怎样的?青岛大学上合校区何时开工?示范区应多规划商业用地,引进大型商超及知名快消餐饮品牌等。11日下午,上合示范区党工委委员、管委会副主任郝国新做客民生在线,围绕“全力‘做实、做好、做美、做响’上合示范区”主题与网友在线交流,积极认真回应网友关注的热点问题。

公交驾驶员董述飞3年来在社区助老餐厅志愿服务超千次

30位耄耋老人 组团为他庆生



董述飞和老人一起过生日。

是志愿者为她送餐到家。“这几年,就数小董给我送餐时间最长,陪伴也最多,我特别喜欢小董,看着他就像看着我自己的孩子一样亲切。”蒋奶奶笑着说道。

服务超千次和老人成朋友

星河爱心素食餐厅主要为社区老人免费提供素食午餐,帮助老人解决吃饭难题。2019年底,“青岛巴士一礼沧乐巴”志愿者团队得知餐厅缺人手后,就开始在餐厅志愿服务。作为志愿者团队中的一员,3年来,董述飞每周都会定时来到餐厅,义务帮厨做饭,并上门给行动不便的老人免费送餐。“社区里一些老人身体不太好,不经常出门,刚开始来的时候,我做得最多的就是给他们送餐上门。”董述飞介绍。

后来,董述飞又开始参与配菜做饭环节,当起了餐厅主厨。“做饭比送餐更复杂些,既要保证健康又要讲究口味,有的老人不吃姜、蒜,有的爱吃馒头,有的爱吃米饭,这些都要留心记住。”董述飞说道。

3年来,董述飞在星河爱心素食餐厅里开展志愿服务已经超过千次,与很多社区老人成为“老朋友”。家住台西二

路的鞠奶奶,因心脏搭过桥,腰也不好,日常行动非常困难,常年下不了楼。而鞠奶奶的儿子小时候因发高烧落下了病根,生活完全无法自理。在刚开始送餐时,董述飞见鞠奶奶身体不适还要照顾儿子,很是心疼。后来,董述飞每次送餐时都尽量最后到鞠奶奶家,以便留有更多时间陪她聊天,还能干些修修补补的活。董述飞表示,老人家不容易,自己顺手帮她修修水龙头、门把手之类的,也能给她生活上减少些烦恼。

“其实做这些并没有什么,每次给老人做饭送餐时,看到他们开心的样子,就感觉心里很满足。”董述飞说道。目前,星河爱心素食餐厅里每天要准备100多位老人的午餐,超一半的老人因行动不便,需要志愿者送餐上门。为给老人们提供更好的用餐服务,董述飞和302路青年文明号的成员们在做好日常驾驶工作之余,总是会主动为老人们做些力所能及的事情。“现在需要服务的老人越来越多,我们志愿服务的时间也慢慢增加,但大家的积极性都很高,以后我们会继续做下去,让老人们吃上可口放心的饭菜。”董述飞坚定说道。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 摄影报道)

市北5所学校今秋投用

早报5月11日讯 记者近日从市北区了解到,今年市北区多个新建学校项目跑出“加速度”,确保今年秋季新学期能按时投用。

青岛中央商务区实验学校位于敦化路532号,规划为36班九年一贯制学校,预计提供1600余个学位。学校纳入青岛第五十三中学教育集团,项目预计本月中旬组织开展验收工作。青岛第二实验初级中学分校位于劲松五路9号,由青岛第二实验初级中学独立承办。今年,分校将招收6个班,独立招生,单独志愿,学生三年均在分校就读。绍兴路九年一贯制学校位于敦化路与永吉路交叉处,规划建设36班九年一贯制学校。目前已完成教学楼、多功能楼、体育楼、地下车库装饰装修,正在进行室外景观绿化及报告厅主体施工,计划6月竣工。双山小学位于淮安路以东、双山以南、规划宁乡路以北,规划建设36班小学,可提供学位1620个。目前正在室外精装修收尾,计划5月完成竣工验收。同德路小学位于劲松四路以西,规划同德路以北,规划建设30班小学,可提供学位1350个,计划6月进行竣工验收。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超)

岛城将再添“灯塔工厂”

早报5月11日讯 进入5月,潍柴(青岛)智慧重工智造中心项目建设提速。

潍柴(青岛)智慧重工智造中心项目总投资100亿元,占地469亩,计划2023年底全面竣工投产。项目将以青岛为基地的潍柴智慧重工全球智造中心,打造国内领先、国际一流的“灯塔工厂”。

据悉,先开工的一期主体结构已经完成,正在进行装饰装修。正在紧张施工的项目二期,同样进展迅速。目前,涂装车间地下通道结构完成,外墙防水、防水保护层施工完成,侧壁土方回填完成;涂装车间主体结构完成60%,屋面内板完成45%,围护结构完成30%,辅房基础施工完成;结构件车间独立基础施工完成95%,主体结构完成50%;试验车间主体结构完成55%,试验车间办公楼主体结构完成。餐厅主体结构封顶后正在进行二次结构建设,目前已完成20%。

(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏)

早报5月11日讯 在市南区瞿塘峡路星河爱心素食餐厅里,有一个周边许多居民非常熟悉的身影不停地忙前忙后,洗菜、切菜、下锅、送餐……3年来,定期来餐厅做志愿服务超千次,用行动走进了社区老人心里,他就是城运控股公交集团李沧巴士302路驾驶员董述飞。5月11日,30位平均年龄超80岁的老人,自发地为董述飞送上了生日蛋糕,感谢他多年来的暖心付出,为他送上了一份特别的生日回忆。

30位老人组团送惊喜

5月11日上午,董述飞来到瞿塘峡路星河爱心素食餐厅,和往常一样,在跟餐桌旁坐着的几位熟悉的老人打了声招呼后,就系上围裙、戴好厨师帽走进后厨,开始了紧张的备餐工作。

“小董,快看这里!”刚刚拿起菜盆的董述飞循声往大厅望去,只见熟悉的蒋奶奶、刘奶奶和餐厅工作人员一起,拿着蛋糕站在大厅中央。见老人们伸手招呼自己,董述飞愣愣地走上前,顺势接过蛋糕。“这是我们社区里30位老伙伴一块给你买的生日蛋糕,知道你快过生日了,就提前为你庆祝下。”蒋奶奶笑着说道,“听说前段时间你在全国青年演讲大赛中获奖了,恭喜你,这个蛋糕一举两得,也是庆祝你获奖。”看到老人们为自己提前准备的生日蛋糕,董述飞感激地说道:“大家都惦记着我,关注着我,我心里是又感动又温暖。”

据悉,默默策划的30位老人平均年龄超80岁,带头参与的蒋奶奶今年已经90岁了,平日里不经常到餐厅用餐,都